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Svolgi uno degli esercizi proposti (1 oppure 2) per ciascuno dei quattro nuclei

La prova e considerata sufficiente se si svolge almeno il 50% di ognuno dei quattro
nuclei proposti

Lo studente designi, apponendo una sola crocetta per ciascuno dei nuclei, I'esercizio
scelto per la correzione

NF1 NF2 NF3 NF4

ES1 ES 2 ES1 ES 2 ES1 ES 2 ES1 ES 2

GRIGLIA DI VALUTAZIONE

NF1 NF2 NF3 NF4 TOT

A B A B/C A B A B

Punteggio
. 13 12 12 13 12 13 16 9 100
massimo

Punteggio




Esercizio 1

A (V2 - \/§)Z+(x—\/§+\/§)-(x +12 —3)+ (x +\/§)2=2(x+ 1 ++/2)

B. In un trapezio rettangolo la base maggiore AB misura 3 cm piu della base
minore CD, mentre la base minore CD misura 1 cm di meno dell’altezza AD.

. 2 . .
Sapendo che l'area del trapezio € 39 cm , calcolane il perimetro.

Esercizio 2

A. Risolvi e discuti I'equazione seguente
2
4 4—4x  4x -3

x+\/§ T x—\/37 B x=3

B. Trova per quali valori del parametro m I'equazione

mx2 + 4mx + 2(m — 1) = 0,conm # 0,
soddisfa le condizioni seguenti
e ha una radice doppia;

le radici sono opposte;
le radici sono antireciproche;
una radice vale — 3.

la somma dei quadrati delle radici vale 12.



Esercizio 1

A. Trova l'insieme delle soluzioni del sistema

=20 g
y

y
7 2 1 3
2 2 + 4x+4
x =y xX=y x+4y
B. Un trapezio isoscele ¢ circoscritto D C

ad una circonferenza di raggio \/E e
la differenza fra la base maggiore e
la base minore del trapezio misura
2. Trova la misura dei lati e I'area
del trapezio

Esercizio 2

A. Trova l'insieme delle soluzioni dei sistemi proposti

x (3x+1) +14 =2y (1+y)

(s 25) 217 = 4

15 (y=/2)=(3—2)-x
\2y+5= %L x+2



Esercizio 1

A. Determina le condizioni di esistenza delle seguenti espressioni con

x2+x—6
1 3 2
x —6x +12x —8

¢ 6 — x2
o \/zXT N \F
x —2x+1 X

B. Trova l'insieme delle soluzioni del seguente sistema

radicali

5x+3 <0

x2—9 _

Esercizio 2
Trova l'insieme delle soluzioni della disequazione e del sistema di disequazioni
proposti

A 2% + 2\/5 = x(\/gx +4)

—x4+2x3—4x2+8x
2 3 <0
(x —16)-3x

3-2(x"=7x"+10x") (51" +x+2)2 3




Esercizio 1

A. Siano AB e BC due corde di una circonferenza. Traccia:

la bisettrice dell’angolo AEC, indicando con D il suo punto di
intersezione con la circonferenza

la parallela ad AB passante per D , indicando con E il suo punto di
intersezione con la circonferenza

m dimostra che CE’E ~ CDE;
m dimostra che BBC ~ DBE.

B. Sapendo che le due
circonferenzeyey' A _
sono tangenti

esternamente nel punto A
T,echeiraggiOAe
0'A" sono paralleli, 0 o
dimostra che ATA' &
retto
Esercizio 2

A. Nel trapezio isoscele ABCD di base maggiore AB, circoscritto ad una
circonferenza di centro O, M ¢ il punto medio di AB e N il punto medio di CD,
mentre Q & il punto di tangenza della circonferenza con il lato obliquo BC.

Sia R il punto diintersezione fra i segmenti OB, MQ e S il punto di
intersezione fra i segmenti OC, NQ . Dimostra che
m l'angolo MaN e piatto
m il quadrilatero ORQS € un rettangolo

B. Enuncia le condizioni necessarie e sufficienti affinché un quadrilatero sia
inscrivibile e circoscrivibile ad una circonferenza. Considera un trapezio
rettangolo circoscritto ad una circonferenza di raggio r: dimostra che la
differenza fra semiperimetro e lato obliquo € pari a 2r.



Esercizio 1

A S={-2; +1}
B. CD = S5cm, P = (19+3\/§)cm

Esercizio 2

A S = {_3(\45_1) ; \/§4+1 } accettabili

B.am=—1; b. 23m; c.m =%; d m=— 2; e. 23m

Esercizio 1

A. Lasoluzione (1; 1) non é accettabile;
B. E=4;E=2;ﬁ= 3

Esercizio 2

2 1

A S={(-23) (= Tl)} le soluzioni non sono accettabili

5= {15 45)

Esercizio 1
A S ={x=23x ¢2};SZ=xS\/§;
S3={—1Sx<0 V x = 3}
B.5={x<-3v -ft<x<ovi<x<s3]

Esercizio 2
5
A S={—\/§st Loy xzﬁ}
B. S={4<x<5}



Esercizio 1
A.

Esercizio 2
B.



